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Co obnáší práce předsedkyně Sdružení křesťanských 
seniorů (SKS)?
Do funkce předsedkyně jsem byla zvolena před třemi lety 
na celostátním sjezdu SKS. Mým úkolem je koordinovat 
práci výboru a klubů SKS v České republice, dále orga-
nizaci zastupovat navenek. Během pandemie jsme se na-
příklad vyjadřovali k důchodové reformě nebo k zákonu 
o eutanazii a podobně. Dnešní doba totiž vyžaduje větší 
angažovanost členů, aby mohli ovlivňovat ekonomickou, 
sociální i  kulturní stránku ve svém prostředí. Je třeba 
vycházet z křesťanských principů a opravdu je používat 
v praktické činnosti. SKS zdůrazňuje význam tradiční ro-
diny, ochranu života od jeho početí, důstojnost člověka, 
dodržování lidských práv seniorů a propagujeme model 
mezigenerační solidarity. 

A  co práce místopředsedkyně Evropské unie seniorů 
(ESU)?
Před několika lety jsem byla zvolena do prezidia Evrop-
ské seniorské unie, která se řadí mezi největší seniorské 
organizace v  Evropě. ESU zastupuje kolem 34 senior-
ských křesťanských organizací v Evropě a loni slavila 25. 
výročí svého založení. Moje funkce není nijak honorova-
ná, ale je o zodpovědnosti. Účastním se zasedání prezidia 
ESU, které se většinou koná v Belgii. V posledních letech 
jsem ale byla pověřena zorganizovat zasedání ESU v Pra-
ze. Krom těchto akcí jsme v Praze připravili také velkou 
celoevropskou konferenci na téma Kvalita života seniorů. 
Osobně se angažuji zejména v přípravě deklarací a růz-
ných vyjádření pro europoslance Evropské lidové strany 
k  seniorským otázkám, zprostředkovávám dvoustranné 
vztahy mezi našimi seniorskými organizacemi, informuji 
české nevládní organizace a spřízněné politické strany.

Zdá se, že Evropská unie na seniory nezapomíná. Jak 
konkrétně s vámi spolupracuje? 
Na půdě Evropského parlamentu vznikla Platforma se-
niorů z  řad europoslanců, která by měla prosazovat zá-
jmy seniorů v EP, především při projednávání a přijímá-
ní zákonů a  doporučení. V  současné době diskutujeme 

budoucnost digitalizace u seniorské populace, dále třeba 
sociální a zdravotní služby v období pandemie.
 
Co vás jako seniorku činí šťastnou? 
Jako mnoho našich seniorů rekapituluji svůj život. Dnes 
vím, že úspěchy a neúspěchy patří k životu. Ano, jsem 
spokojená. Vždy jsem chtěla z  dětí vychovat dobrého 
člověka a  myslím si, že se můj úkol zdařil. Pracovala 
jsem v  profesi, která mne naplňovala, snažila jsem se 
vždy vykonávat každou svou práci svědomitě a zodpo-
vědně. V rodině i s přáteli máme pěkné vztahy. Vděčím 
Bohu, že díky přiměřenému zdravotnímu stavu mohu být 
aktivní seniorkou.
 
S  vašimi zkušenostmi jste procestovala mnoho zemí. 
Které to byly? Kde se vám nejvíce líbilo?
Navštívila jsem mnoho zemí světa, některé jako turist-
ka, jiné pracovně, především po r. 1989. Asi před 20 lety 
jsem pracovala ve Frankfurtu nad Odrou na univerzitě 
jako hostující profesorka. Snažila jsem se také rozvíjet 
otázku etiky v podnikání. Učila jsem kratší dobu i v Číně, 
procestovala jsem celý Vietnam jako tlumočnice. Vystu-
povala jsem na různých odborných konferencích praktic-
ky po celé Evropě. Po revoluci jsem se zúčastnila stáží 
na univerzitě v  Lyonu, Francii a  USA. Za tím vším je 
skryto mnoho práce, úsilí, pedagogické a publikační čin-
nosti. Velkým objevem pro mne byly asijské země, jejich 
tisíciletá kultura, přírodní krásy a především lidé. Člověk 
může žít všude, pokud zachová zásadu „Chovej se k dru-
hým tak, jak chceš, aby se chovali k tobě.“

Pokud se nepletu, ve francouzském Lyonu jste studova-
la marketing. Jak stíháte držet krok s dnešními sociál-
ními sítěmi, které k marketingu neodmyslitelně patří?
Osobně musím vývoj digitalizace sledovat z pohledu uži-
vatele a zapojit se, a  to především z titulu mých funkcí 
v ČR i v zahraničí. Své znalosti ze sociálního marketingu 
a digitalizace využívám také pro práci ve Sdružení křes-
ťanských seniorů. Sociální sítě jsou pro mladou generaci 
samozřejmostí, část české seniorské populace ale zatím 

LIDMILA NĚMCOVÁ:
NESMÍME ZAPOMÍNAT NA MEZIGENERAČNÍ SOLIDARITU
Letošní rok se nese ve znamení sv. Ludmily, poněvadž uplynulo právě 1100 let od její 
smrti. Celý rok tak má probíhat v duchu mezigenerační spolupráce. A právě o to se 
snaží také předsedkyně Sdružení křesťanských seniorů a místopředsedkyně Evropské 
seniorské unie Lidmila Němcová. V rozhovoru se rozpovídala o situaci českých seniorů. 
Co je trápí nejvíce? A co je naopak činí šťastné? Lidmila Němcová prozradila také to, 
jak s rodinou zvládli koronavirovou pandemii. 
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komunikaci přes sociální sítě plně nedocenila. Počítačo-
vá gramotnost se však stává pro seniory nutností, aby se 
z nich v budoucnosti nestali občané druhé kategorie. 

Jak jste s manželem zvládali koronavirovou pandemii? 
Koronavirovou pandemii nikdo nečekal, překvapila nás 
všechny. Bylo třeba být aktivním, nepodléhat pesimismu 
a mít naději. Domnívám se, že známé heslo „Dodržuj řád 
a řád udrží tebe,“ platí v době pandemie zvlášť výrazně. 
Velice nám pomáhá pravidelné sledování mší sv. na TV 
NOE a v ČT. V rodině jsme komunikovali přes internet, 
telefon a využívali jsme i hovory přes Skype. 

Během pandemie bylo mnoho seniorů osamělých. Při-
pravovali jste pro své členy v SKS nějaké aktivity? 
V rámci SKS jsme pravidelně pořádali výborové schůze 
on-line. Někteří členové sice měli výhrady k vedení schů-
zí tímto novým způsobem a museli se naučit s počítačem 
pracovat, ale nyní zdatně komunikují. Na virtuální schů-
ze SKS jsme měli možnost pozvat i významné osobnosti 
z politického i církevního života. Nic však nenahradí lid-
ské setkávání a soudržnost.

Když si člověk rozklikne web KDU-ČSL, může vás vidět 
v úvodním videu s panem předsedou Jurečkou. Co na 
něm oceňujete? 
Jsem ráda, že se do vedení KDU-ČSL dostal představitel 
mladé generace, který má pochopení i pro seniory. Bez 
mezigeneračního propojení nelze účinně vytvářet občan-
skou společnost. Předseda Marian Jurečka získal již od 
mládí zkušenosti v politice, má výborné odborné znalosti 
z ekonomické zemědělské praxe, je otcem početné rodi-
ny a dobrým křesťanem. Na základě svých znalostí může 
pomoci realizovat vize všech generací.

Jakou máte zrovna rozečtenou knížku? Je nějaká lite-
ratura, která vás natolik zaujala, že byste ji doporučila?
Vracím ke Karlu Jaromíru Erbenovi, který se dnes stá-
vá aktuálním. Národní divadlo uvádí s obrovským úspě-
chem jeho Kytici. Básně z Kytice obsahují silný etický 
imperativ, jsou bytostně spojeny s  křesťanskou morál-
kou, s otázkami dobra a zla. A protože je doba léta, zau-
jala mne také oddychová četba humoristických autobio-
grafických povídek Ivanky Deváté, které vykouzlí úsměv 
na tváři.

KDO JE  
LIDMILA NĚMCOVÁ? 
Lidmila Němcová 
je předsedkyně SKS 
a místopředsedkyně ESU. 
Dlouhá léta pracovala 
v pedagogické a vědecké 
sféře. Má rozsáhlou odbornou 
publikační činnost a zkušenosti 
z práce pro nevládní organizace, 
a to doma i v zahraničí.  
Ráda se ve volném čase účastní 
kurzů uměleckého přednesu, 
malování a ikonopisectví. 
Ráda navštěvuje divadla, kina, 
výstavy a koncerty. Je vdaná 
a má dvě děti. 


